

Железнодорожная  
школа № 50 г. Тюмени

---

В ГОДЫ

Великой Отечественной войны

## Железнодорожная школа №50



Выпуск 1941 года! Длинные, залитые солнцем коридоры, просторные светлые классы, в которых всего-то два года проучились ученики. Вслед за радостными чувствами новоселов, которые только-только почувствовали себя полноправными хозяевами, расставание.

Прощай, родная школа!

Здравствуй, большая жизнь!

## Выпуск 1941 года

---

Не подгадали учителя с выпускным вечером под воскресенье 22 июня. Видимо, сама судьба, отмерив парням пятидесятой тюменской школы выпуска 1941 года всего по восемнадцать – двадцать весен, решила все-таки подарить им несколько беззаботных предвоенных дней. Парни этого выпуска шагнули с порога школы не только навстречу большой жизни, но и навстречу беспощадной смерти.

Шагнули в бессмертие...



Возвращение в старое  
здание железнодорожной  
школы...

---



Первой военной осенью учащиеся пятидесятой школы вновь вернулись в старое здание у железнодорожного вокзала. Занимались в три смены. Школа работала без выходных дней. В новом же здании — вместо звонких ребячьих голосов раздавались теперь стоны раненых, а вывеску «Школа» заменили на надпись «Госпиталь»

## Выпуск 1942 года

---

Выпускной вечер 1942 года!

Мальчишки-заводчане пришли по такому случаю в школу и сыграли в подарок своим девчонкам горьковского «Челкаша». Им, работавшим в открытых, без крыш, цехах, приходилось тяжело. На праздничный ужин они принесли из железнодорожной столовой по сухой котлетке, кусочку тоненького, просвечивающегося хлеба и половинке соленого огурца



Следующий учебный год начался опять с запозданием на месяц... выпуск 1943 года

---



- Экзаменов в выпускных классах было гораздо больше, чем теперь. Только по математике сдавали в десятом классе пять экзаменов: два письменно и три устно. И все же с учебой справлялись хорошо. В школе была прекрасная художественная самодеятельность, часто выступали с концертами в госпиталях
- Выпускные вечера этих школьников пришлось на лихую годину. Они вместо патефонных пластинок слушали последние известия с фронта, где многим вскоре предстояло оказаться

В ГОДЫ ВОЙНЫ ШКОЛЬНИКИ ВЕЛИ БОЛЬШУЮ  
общественную работу

---



Всё для фронта...



Летом школьники собирали лекарственные травы. Заработанные деньги вносили на сооружения танков и самолетов. Каждый класс имел облигацию военного займа. Когда на станции Тюмень был построен для фронта санитарный поезд-баня, ребята помогли собрать деньги на его обустройство

Учителя...

Учителя пятидесятой  
железнодорожной школы за  
годы войны получили награды

**СЕМЬ УДАРНИКОВ УЧИТЕЛЕЙ НА ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС.**

В борьбе за выполнение решения ЦК ВКП(б) о школе выявляются лучшие ударники-энтузиасты асеобуча. Их работа яркий пример героической борьбы за знания и сознательную дисциплину в школе, организацию действительной помощи молодому начинающему учителю. Вот их имена:

Наилучшим ударником является тов. Антропов И. Г. — зав учебной частью и преподаватель географии, член авторской бригады по составлению учебника. Педстаж 6 лет. Хороший организатор, что сказывается в умелой расстановке преподавательских и ученических сил для выполнения отдельных видов школьной работы.

Обладая педагогическим тактом и чуткостью, он завоевал авторитет среди пед-коллектива и учащихся. Несмотря на болезненное состояние здоровья, т. Антропов отличается неутомимостью и настойчивостью в работе, заражая своим примером окружающих его товарищей. Путем введения в работу чтения отрывков из описаний и путешествий, путем применения различных картин, разнообразных карт, составленного им географического лотто и т. д. добился повышения интереса к предмету и роста знания карты учащимися от 42 проц. в начале года до 96 проц. к концу четверти. Дал три часовых урока (опытных) для пед. молодняка. Первый включился в социальное соревнование преподавателей образцовых школ. Под его непосредственным руководством школа добилась тех достижений, о которых рапортует.

Исключительной добросовестностью во всей работе отличается преподаватель химии, руководитель производственного совещания тов. Павлычев И. В. У него во всех группах ребята любят предмет и успевают полностью. Лучшая краснознаменная 7 группа „А“ организо-



вана т Павлычевым. Усиленно работая в школе, имея уже 18-летний опыт он систематически повышает свою квалификацию посещая вечерний педвуз.

Тов. Рогов Млх. Ив.—инструктор производственного обучения, рабочий—токарь, секрет. ячейки ВКП(б) школы. Организовал работу по моделированию, добился полной успеваемости учащихся по своему предмету. Один из самых активных борцов за сознательную дисциплину. Дал ряд рационализаторских предложений по улучшению педпроцесса в мастерских и сам в порядке социалистического обязательства выполнил их.

Тов. Користина А. А.—преподаватель естествознания и член МК рабпрос (педстаж 15 лет). Добилась успеваемости учащихся на 95 проц.



При отсутствии самого минимального оборудования сумела вызвать интерес у ребят к коллекционированию, к изготовлению таблиц и препаратов. Под ее непосредственным руководством вполне удовлетворительно прошел опыт обмена групп между ФЭС и ШКМ (на пять дней). В порядке общественной работы тов. Користина организовала и провела курсы агроминимума в подшефном колхозе.

Тов. Разгонер Е. И. — преподаватель математики и руководитель штаба соцсоревнования в школе. Энергичный, не считающийся с рабочими часами, когда это нужно, работник. Организовала геодезические работы с учащимися, добилась в ряде групп 96 проц. успеваемости. Ее группа—одна из лучших групп в школе. Основное в работе т. Разгонер: четкость, плановость и полная ответственность за порученное дело.

Тов. Николаевская В. Д.—преподаватель родного языка и литературы. (Педстаж 15 лет). Член двух авторских бригад по составлению краеведческих учебников. Одна из лучших производственников школы. Уроки Николаевской глубоко продуманные, интересно построенные занятия с применением разнообразных видов работы.

Тов. Протопопова С. А.—преподаватель-групповод второй группы. (Производственный стаж 25 лет.) Хороший организатор добившийся за очень короткий срок полного изменения отношения к работе у очень трудной группы учащихся. Бывшие учащиеся С.А. дисциплинированные, твердо знающие основы наук—ребята.

На заседании МК союза рабпрос все эти семь товарищей выдвинуты на районный и областной конкурс работников образцовых школ.

Симахина, Ульбин.

## Навек остались молодыми

---

Некоторые ребята  
пятидесятый школы навек  
остались молодыми. Они  
не вернулись с фронта.  
Сохранились списки...

- **Дудкин Георгий** 1924-1943

Георгий Иванович родился в Лиозненском районе Витебской области Белорусской ССР. 12 ноября 1942 года Тюменским ГВК направлен в артиллерийское училище. Красноармеец, номер орудийной 3 -й батареи 1538-го тяжелого самоходного артиллерийского полка резерва Главного командования Брянского фронта. Похоронен – деревня Большое Очкасово Орловской области.

- **Коцеев Николай** 10 декабря 1924 – 1942

Николай Витальевич родился на станции Кузино Свердловской области. 21 августа 1942 года призван Тюменским ГВК. Гвардии сержант 64-го гвардейского стрелкового полка 21-й гвардейской стрелковой дивизии. Пропал без вести.

- **Малых Илья** 1923 - декабрь 1941

Илья Николаевич родился в селе Манюково Шатровского сельского Совета Троицкого района Челябинской области. 7 октября 1941 года Тюменским ГВК направлен в Барабинск. Красноармеец, сержант. Пропал без вести.

## Навек остались молодыми

---

- Падерин Александр 1924 – 1943

Александр Андреевич родился в селе Березово Березовского района Тюменской области. Призван 14 марта 1943 года. Красноармеец. Пропал без вести.

- Краев Василий 1924 – 6 марта 1943

Василий Яковлевич. 27. Августа 1942 года Тюменским ГВК направлен во 2-е Тюменское военное пехотное училище. Гвардии сержант, стрелок 57-ого стрелкового полка 20-ой гвардейской стрелковой дивизии. Похоронен в братской могиле 400 метров восточнее села Мосоров Байрак Савинского района (ныне Балаклеевского) Харьковской области

- **Третьяков Георгий** 1917-1944

Георгий Филиппович родился в Тюмени в 1917 году. Призван Тюменским ГВК. Гвардии сержант, командир отделения 159-го гвардейского стрелкового полка 53-й гвардейской стрелковой дивизии. Убит 25 февраля 1944 года. Похоронен – 1500 метров севернее деревни Гнилки Стругокрасненского района Ленинградской области.

- \*в 1941 году ему было 24 года, поэтому возможно, что Георгий Филиппович был школьным учителем.

- **Соснин\* В.Г.** 1924-1942

\*Так написано на пилонах памятника «Прощание». Ни в Центральном архиве Министерства обороны, ни в военном комиссариате Калининского административного округа города Тюмени, где хранятся все архивы периода ВОВ, сведений о человеке с такой фамилией и инициалами нет.

Есть сведения о Сосине Виталие Григорьевиче 11 января 1923 – 9 октября 1942. Родился в Тюмени. Призван Иркутским РВК. Старшина, зам. политрука 874-го стрелкового полка 282-й стрелковой дивизии. Пропал без вести.

## Навек остались молодыми

---

- **Дрягин Вениамин Васильевич** 30 декабря 1923 – 1 сентября 1942

Родился в селе Кобра Даровского района Кировской области. 1 декабря 1941 Тюменским ГВК направлен в Московское Краснознаменное пехотное училище имени Верховного Совета РСФСР. лейтенант, командир минометного батальона 32-ой отдельной стрелковой бригады. Похоронен – деревня Гайтолово (2-й км севернее деревни Синявино) Мгинского района Ленинградской области.

- **Сатюков Владимир Дмитриевич** 1 декабря 1924 – 11 января 1943

Родился в Тюмени. 21 августа 1942 года призван Тюменским ГВК. Красноармеец 38-й отдельной запасной саперской роты. Умер от ран и похоронен – г.Чебоксары Чувашско АССР.

- **Дубровин Валентин Прокопьевич** 1924 – 22 мая 1943

27 августа 1942 года Тюменским ГВК направлен во 2-е Тюменское военное пехотное училище. Красноармеец 20-й гвардейской стрелковой дивизии. Умер от ран и похоронен – село Репное Балашовского района Саратовской области.

- **Шашков Федор Михайлович** 25 сентября 1924 – 12 октября 1943

Родился в деревне Покля Вагайского района Омской области. 8 марта 1943 года Тюменским ГВК направлен во 2-е Тюменское военное пехотное училище. Красноармеец 906-го стрелкового полка 243-й стрелковой дивизии. Похоронен – деревня Александровка Запорожского района Запорожской области.

## Навек остались молодыми

---

- **Бакланов Владислав Максимович** 16 декабря 1925 – 18 августа 1943

Родился в Тюмени. 3 января 1943 года Тюменским ГВК направлен во 2-е Тюменское военное пехотное училище. Красноармеец 34-го гвардейского стрелкового полка 13-й гвардейской механизированной дивизии. Умер от ран и похоронен – село Сенное Богодуховского района Харьковской области

- **Щенников Петр Иосифович** 1924 – 13 июля 1944

Родился в деревне Щенниково Котельничского района Кировской области. В 1942 году Тюменским ГВК направлен в Ленинградское танковое училище. Гвардии лейтенант, командир взвода танков Т-34 253-го инженерно-танкового Гомельского полка 4-й штурмовой инженерно-саперной Духовщитской бригады. Похоронен – город Вильнюс на площади напротив здания воеводства.

- **Бакуев Владимир Иосифович** 9 сентября 1925 – 8 декабря 1943

Родился в Тюмени. 10 декабря 1943 года Тюменским ГВК направлен в воздушно-десантные войска. Младший сержант, разведчик 311-го истребительного противотанкового артиллерийского полка. Похоронен – деревня Мавр Гомельской области Белорусской ССР.

- **Буторин Григорий** 1923 – 1944

Информации нет

## Навек остались молодыми

- **Некрасов Александр Алексеевич** 22 октября 1925 – июль 1943

Родился в Тюмени. 5 января 1943 года призван Тюменским ГВК. Красноармеец, автоматчик. Пропал без вести.

- **Зеленин Владимир Михайлович** 1925 – 8 января 1944

Призван в 1943 году. Гвардии красноармеец, стрелок 52-го гвардейского стрелкового полка 17-й гвардейской стрелковой дивизии. Умер от ран и похоронен – деревня Поленовка Лиозненского района Витебской области Белорусской ССР

- **Орлов Владимир Александрович** 30 января 1925 – 25 февраля 1945

Родился в Тюмени. 11 января 1943 года призван Рязанским ГВК. Младший сержант, командир отделения 2-й стрелковой роты 1-го стрелкового батальона 417-го стрелкового полка 156-й ордена Кутузова стрелковой дивизии. Пропал без вести

- **Черепанов Альфред** 1925 – 1943

- **Степанов Григорий Николаевич** 10 апреля 1925 – 12 августа 1943

Родился в деревне Евдокимовка Ново-Никольского сельского Совета Велижанского района Омской области. 6 января 1943 года призван Тюменским ГВК направлен 2-е Тюменское военное пехотное училище. Красноармеец, пулеметчик 42-го гвардейского стрелкового полка 13-й гвардейской стрелковой дивизии. Пропал без вести

**ПОМНИМ,  
ГОРДИМСЯ  
И ЧТИМ!**